Навчальний предмет.

 Історія України. Всесвітня історія (інтегрований курс). 6 клас

Розділ. Давній Рим у VIII – I ст. до н.е.

Тема. Природні умови Італії та виникнення Рима

Тип уроку: урок засвоєння нових знань

Стельмах Микола Іванович, вчитель історії Веприцької ЗОШ І-ІІІ ст..
Програма Історія України. Всесвітня історія. Програми для ЗНЗ 5-12 кл. К.: Перун, 2005.
Мета:

· проаналізувати географічне положення та природні умови Італії;

· охарактеризувати життя найдавніших мешканців краю, визначити їхні головні заняття;
· дослідити історію виникнення Риму, оцінити діяльність його засновників;
· з’ясувати особливості організації життя давніх римлян;
· розвивати вміння учнів аналізувати історичні джерела, працювати самостійно з довідковою літературою;

· виховувати інтерес до історичного минулого.

Обладнання:

· тематична мапа;

· роздатковий матеріал (картки);

· презентація;

· комп’ютер;

· плазмовий екран.

Основні поняття: Італія, Альпи, сироко, етруски, латини, патриції, плебеї, форум, фамілія, сенат.

Очікувані результати.

Учні зможуть:

· визначати головні природно-кліматичні особливості Апеннінського півострова;

· аналізувати основні історичні джерела щодо теми, яка вивчається;

· називати дати початку заселення Італії, заснування міста Рим;

· характеризувати легендарних Ромула та Рема, особливості життя давніх римлян;

· називати та показувати на мапі Апеннінський півострів, місто Рим, місця розселення давніх племен, які населяли Італію в VIII–V ст. до н.е.;

· опрацьовувати додаткові джерела інформації;

· формулювати власне ставлення до історичних осіб та подій.

Хід уроку
І. Організаційний момент
ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку
Ми розпочинаємо вивчення нової великої теми " Давній Рим у VIII – I ст. до н.е.” над якою  будемо працювати кілька уроків. 

А тема сьогоднішнього уроку "Природні умови Італії та виникнення Рима". Наша мета – на уроці  охарактеризувати природно-кліматичні особливості Італії; проаналізувати процес заселення Апеннінського півострова та визначити головні заняття його мешканців; дослідити легенду про заснування міста Рим та життя його мешканців в давнину.
III. Актуалізація і корекція опорних знань

Напередодні ми завершили вивчати тему “Еллінізм”. Давайте повторимо вивчений матеріал…
– Як звали македонського царя, який завоював Грецію та перетворив Македонію на міцну державу?

– Назвіть головну “родзинку” македонського війська?

– На Вашу думку, що допомогло Олександру Македонському завоювати півсвіту та створити могутню імперію?

· Що таке еллінізм?

(перевірка домашнього завдання)

IV. Мотивація навчальної діяльності

Хоч як не було нам цікаво в Греції, але час минає, і вітер пригод кличе навздогін сонцю, яке сідає за обрієм. Настав час, друзі, нам сісти на корабель і відпливти на захід. Якщо Адріатичне море буде спокійним, то за добу прибудемо до берегів Італії — країни, розташованої на Апеннінському півострові.
Що це за країна? Яка там природа та клімат? Чи добрі люди там живуть? Чим займаються? Чим пишаються? Тож, у мандрівку! 
V. Вивчення нового матеріалу

1. Географічне положення та природа Італії
Робота з довідковою літературою (роздатковий матеріал)

Апеннінський півострів, розташований на півдні Європи, сильно виступає в Середземне море і формою нагадує чобіт. Має довжину близько 1100 км, найбільша його ширина 240 км. 

Недалеко від півострова лежить багато островів, історично пов'язаних із півостровом і кліматичне подібних до нього; найбільші й найвідоміші серед них — Корсика, Сардинія, Сицилія.

Апеннінський півострів омивається теплими морями (Адріатичним, Тірренським, Середземним).

Східне узбережжя не має зручних бухт, на відміну від південного і західного.

Від решти Європи Італія відокремлена Альпами, що й визначає теплий, сприятливий для землеробства клімат. Природа тут мальовнича, земля родюча.

 В Італії є Апеннінські гори — єдині на півострові. Вони щедро порослі лісами. Вони не такі круті й високі, як Балканські. Більшість річок півострова (Тибр, По та ін.) судноплавні, що сприяло тісним зв'язкам між областями Італії. Півострів багатий на природні ресурси: золото, залізо, мідь, срібло, сіль.

 На території Італії височать вулкани Везувій та Етна.

Влітку південь країни страждає від сухого гарячого вітру з Африки, який називають сироко. 

(За матеріалами     http://uk.wikipedia.org/)
– Прочитайте та проаналізуйте текст та визначте “+” та  “–” природно-кліматичних умов Італії. 

– На Вашу думку, чи приваблювала Італія давніх поселенців? Чому?

(робота з картою)

2. Населеннята його заняття
Про ранню історію Італії та її ранніх жителів відомо досить мало. Однак на основі археологічних знахідок можна відновити картину населення півострова. Колись на Апеннінському півострові жило багато племен, які говорили різними мовами…
– Назвіть племена, які в давнину населяли Апеннінський півострів

                            (робота з підручником с. 205, робота з картою та презентацією)
Етруски прийшли до Італії морським шляхом приблизно у VIII ст. до н. е. Про їхнє походження нічого не відомо. Прийшовши до області, названої на їхню честь Етрурією, вони підкорили місцеві народи й заснували свої міста-держави. Етруски займалися в основному торгівлею та піратством.

Поряд з етрусками жили італійські народи — латини, самніти й інші. Це були в основному миролюбні хлібороби та скотарі. Однак саме вони заснували місто, що підкорило собі весь відомий тоді світ, — Рим.

· Яким заняттям людей сприяли природні умови Апеннінського півострова?

– Як ви вважаєте, чому греки були вправними мореплавцями, а римляни довго боялися моря?

3. Виникнення міста Рим.

На берегах річки Тибр, в її нижній течії, жило плем’я латинів. Згодом вони й заснували там місто Рим.

Робота з історичним джерелом – аналіз легенди “Про Ромула і Рема”

 (підручник с. 206 за схемою на слайді)
– Назвіть осіб причетних до заснування Риму.
– Визначте дату заснування міста Рим.

– Яке походження засновників міста Рим?

– Де розташувалось місто Рим?

– Що Вас найбільше вразило в даній легенді? 

* Як Ви вважаєте, чому місто Рим називають “вічним містом”?

4. Особливості життя давніх римлян.

Перші римляни оселилися на семи пагорбах. Два головні пагорби називаються Палатин і Капітолій.

(робота зі слайдом 9)

· На Вашу думку, чи вигідно і зручно влаштовувати місто на пагорбах? Чому?

Між горбами було велике болото. Перші поселенці з великими труднощами осушили його і на цьому місці влаштували базарний майдан – Форум.

(перегляд слайду 10)

· Як Ви вважаєте, яку роль відігравав Форум в житті римлян?

Особливості суспільного устрою Риму (робота за схемою на слайді 11)

· Як називали нащадків засновників Риму?

· Хто такі плебеї?

· Найбільш безправне населення давнього Риму – це…?

 Довгий час у Римі правили царі. Першим римським царем був Ромул.

(робота зі слайдами)

· Як Ви вважаєте, чому патриції мали політичні права в Римі, а плебеї та раби – ні? Поясніть.

· На Вашу думку, чи існують суспільні ризики, якщо величезна частина суспільства відчуває утиски в правах?
–  Війна між римлянами та етрусками була довга і кривава. Визначте головну причину цієї війни.

VI. Закріплення вивченого матеріалу

(робота за схемою)

Відшукайте пари слів:

1) Італія; 2) Майдан; 3) Велика патріархальна сім’я; 4) Рим; 5) Форум; 6) Палатин; 7) Плебеї; 8) Капітолій; 9) Річка; 10) Патриції; 11) Тибр; 12) Пагорб; 13) Переселенці з інших місць до Риму; 14) Батько; 15) Фамілія; 16) Пагорб; 17) Засновники Риму, потім родова аристократія; 18) Місто; 19) Патер; 20) Країна телят.

VІІ. Підбиття підсумків уроку

– Що нового ви дізналися сьогодні на уроці?

(Працюємо методом "Мікрофон")

VIII. Домашнє завдання

1. Прочитати параграф 42 підруч​ника.

2. Відповісти на запитання 9 (с.107)
Список використаної літератури

1. Ладиченко Т.В.  Викладання всесвітньої історії 6 кл. / Тетяна В’ячеславівна Ладиченко. – К.: Аконіт, 2006. — 447 с.
2.Мороз П. Всесвітня історія. Дидактичні матеріали з історії стародавнього світу 6 кл. / Петро Володимирович Мороз. — К.: А.С.К., 1998. — 128 с.
2. Шалагінова О.І.  Історія стародавнього світу 6 клас / О.І.Шалагінова, Б.Б.Шалагінов.  – К.: Педагогічна преса, 2006. — 285 с. 
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